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Analyse technique d’un ouvrage 

 
 

 

 
Ce dossier qui comporte 10 pages, numérotées de DTC 1 / 10 à DTC 10 / 10. 

   Assurez-vous que cet exemplaire est complet. 
   S’il est incomplet, demandez un autre exemplaire au chef de salle. 
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On distingue 5 classes de hauteur de hauteur de bâtiment : 

H ≤ 9 m 

9 < H ≤ 18 m 

18 < H ≤ 28 m 

28 < H ≤ 50 m 

50 < H ≤ 100 m. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

NF DTU 36.5 P3 : Catégorie de terrain  

0 Mer ou zone côtière exposée aux vents de mer ; lacs et plans d’eau parcourus 
par le vent sur une distance d’au moins 5 km 

II Rase campagne, avec ou non quelques obstacles isolés (arbres, bâtiments, 
etc.) séparés les uns des autres de plus de 40 fois leur hauteur 

IIIa Campagne avec des haies ; vignobles ; bocage ; habitat dispersé 

IIIb Zones urbanisées ou industrielles ; bocage dense ; vergers 

IV Zones urbaines dont au moins 15 % de la surface sont recouverts de bâtiments 
dont la hauteur moyenne est supérieure à 15 m ; forêts. 

EXTRAIT DU DTU 36.5 P3 
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EXTRAIT DE LA DOCUMENTATION DU 
FOURNISSEUR DES PRODUITS VERRIERS 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXTRAIT DU DTU 39 P3 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

Les vitrages à vérifier sont compris dans la zone 
d’ensoleillement AOB du schéma ci-dessous : 

 

EXTRAIT MEMENTO SAINT GOBAIN 



Baccalauréat professionnel 
Menuiserie Aluminium-Verre 

Documents techniques complémentaires 
E21 – Analyse technique d’un ouvrage 

1606-OBA T DTC 4 / 10 

 

 
 
 
 
 
 
4 - Ensembles vitrés jouant un rôle dans la protection des personnes vis-à-vis des 
risques de chutes dans le vide. 

 4.1 Ouvrages ou partie d’ouvrages 

Les vitrages considérés comme concourant à la sécurité aux chutes dans le vide, sont : 

 Les garde-corps de balcon, terrasses, galeries et loggias, 

 Les parois vitrées, extérieures ou intérieures contigües à un vide : 

 Lorsque la hauteur de chute dépasse 1 m, 

 Qui ne se trouve pas associé à un garde-corps, 

 Lorsque la partie basse des vitrages se trouve à une hauteur inférieure à 1 m, 
 

4.2 Caractéristiques de la protection 

4.2.1 Hauteur normale de protection 

Les parois vitrées contigües à un vide doivent respecter une hauteur minimale de protection de 1 m. 

4.2.2 Exigences et critères 

4.2.2.1 Nature des vitrages de sécurité aux chutes de personnes dans le vide 

Peuvent assurer la protection : 

 Les verres feuilletés à intercalaires PVB classés 1B1, 

 Les verres feuilletés à intercalaires d’autre nature classés 1B1 et P1A 
 

5 - Parois vitrées jouant un rôle dans la protection des personnes vis-à-vis des risques 
de blessure en cas de heurt. 

5.1  Ouvrages ou parties d’ouvrages 

Dans les bâtiments d’habitation, les Établissements Recevant du Public (ERP) et les locaux relevant du 
Code du Travail, les portes et le voisinage des portes doivent être traités de manière spécifique pour tenir compte 
des risques accrus de heurts. 
 

5.1.1 - Établissements Recevant du Public (ERP) et locaux relevant du Code du Travail 

L’entreprise doit se référer au classement de l’établissement indiqué dans le Permis de Construire ou la déclaration 
de travaux et communiqué par le Maître d’Ouvrage. 
 
NOTE : L'effectif de chaque local est fourni par le Maître d'Ouvrage ou son représentant, il est déterminé selon le 
classement de l’établissement et la réglementation en vigueur 
 

5.1.1.1 - Dispositions générales 

5.1.1.1.1 - Portes et portes-fenêtres 

Doivent être en vitrages de sécurité vis-à-vis des heurts, les portes et portes-fenêtres : 

a) Des circulations ; 

b) Des locaux donnant sur une circulation, sur un autre local, une aire extérieure (balcons, terrasse, 
etc.) ou sur l’extérieur ; 

 

 
 
 
 
 
 
5.1.1.1.2 - Vitrages attenants aux portes et portes-fenêtres (5.1.1.1.1)  

Sont concernées : 

 Les parties vitrées attenantes aux portes et portes-fenêtres décrites en 5.1.1.1.1 a), 

 Les parties vitrées attenantes aux portes et portes-fenêtres décrites en 5.1.1.1.1 b), dont l’effectif du local 
est supérieur à 19 personnes et celles des accès aux aires extérieures de surface supérieure à 5 m2 
(balcons, terrasses, etc.). 

Les parties attenantes doivent être en vitrage de sécurité : 

 Sur une longueur L* au moins égale à la largeur de l’ouverture de la porte ou de la porte-fenêtre, de 
chaque côté de celle-ci, et dans la limite de 1,50 m ; 

 Sur la hauteur de la porte ou de la porte-fenêtre 
 

5.2 Exigences et critères 

Peuvent assurer cette fonction : 

 Les verres feuilletés classés au moins 2B2 ; 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

EXTRAIT DU DTU 39 P5 (sécurité) 

http://viewer.afnor.org/Html/Display/iv6gZCMFU081/chapter/5/xml/FA175663/?menu=False&type=chapter&page=5#CHP_5_1_1_1_1
http://viewer.afnor.org/Html/Display/iv6gZCMFU081/chapter/5/xml/FA175663/?menu=False&type=chapter&page=5#CHP_5_1_1_1_1
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TABLEAU DES PRESSIONS A PRENDRE EN COMPTE POUR LES FAÇADES 
LEGERES – SELON EN 1991-1-4 

 

Région 
Catégorie de 

terrain 

Hauteur du bâtiment H (m) 

H ≤ 9 9 < H ≤ 18 18 < H ≤ 28 28 <H ≤ 50 50 < H ≤ 100 

France métropolitaine 

1 

IV 574 626 758 945 1 190 

IIIb 599 797 935 1 129 1 380 

IIIa 786 990 1 130 1 325 1 576 

II 1 014 1 214 1 350 1 538 1 777 

0 1 264 1 446 1 569 1 736 1 947 

1991-1-42 

IV 684 745 902 1 124 1 416 

IIIb 713 949 1 113 1 344 1 643 

IIIa 936 1 179 1 345 1 577 1 875 

II 1 206 1 445 1 607 1 831 2 115 

0 1 504 (*) 1 721 (*) 1 867 (*) 2 066 (*) 2 371 (*) 

3 

IV 802 874 1 058 1 320 1 662 

IIIb 836 1 114 1 306 1 577 1 928 

IIIa 1 098 1 383 1 579 1 851 2 201 

II 1 416 1 696 1 886 2 149 2 483 

0 1 765 (*) 2 020 (*) 2 191 (*) 2 425 (*) 2 719 (*) 

4 

IV 930 1 014 1 227 1 530 1 928 

IIIb 970 1 292 1 515 1 829 2 236 

IIIa 1 274 1 604 1 831 2 147 2 552 

II 1 642 1 967 2 187 2 492 2 879 

0 2 047 2 343 2 541 2 812 3 153 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 MODÉLISATION D'UNE TRAVERSE 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Masse volumique du verre = 2.5 kg / m² et mm d’épaisseur 
 

 Flèche admissible pour les traverses f =    1   de L (longueur entre appui)  
        500 
avec une limite de 3 mm maxi pour une reprise de poids de remplissage sur traverse 
(selon NF EN 13830)                  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

f =    P x a     x (3 L² - 4 a²)      
     24 x E x I  
 
P (en N) : poids du remplissage repris par un appui 
 
a : distance cale d’assise, on prendra comme valeur a = 21 cm 
 
L : longueur de la traverse (en cm) 
 
E : module d'élasticité de l'aluminium = 7 x 106  (en N/cm²) 
 
I : inertie du profilé dans le sens de charge du vitrage Iyy (en cm4) 
 

     a      a  

L =  

P
/

P 
 

f 
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Le mur-rideau sera conçu en bandes 
verticales d’aspect grille. Il sera étudié 
ainsi que les bandes filantes avec la 
gamme KAWNEER. 
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EXTRAIT DE LA DOCUMENTATION GAMMISTE - KAWNEER KADRILLE 
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COMPTE-RENDU D’ESSAI AEV 
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COMPTE-RENDU D’ESSAI AEV (suite 1) 
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COMPTE-RENDU D’ESSAI AEV (suite 2) 
 




